

SIKLÓS

2025. JANUÁR-FEBRUÁR ▪ WWW.SIKLOS.HU ▪ Siklós város közéleti és információs lapja



*Vince-nap
a Zuhánya dűlőben*



Képes tudósításaink

Megörvendezették a térség időseit

2024. december 14-én rendezte meg a „Fontos vagy Nekünk” Egyesület az immár 11. Idősek karácsonyát. A hagyományos ünnepségre ezúttal is térségünk idősoththonainak lakói, valamint a településeken élő szépkorúak kaptak meghívást. A közel kétszáz vendég számára Csajághy György tárogató művész, Palkó Liza, az Újbezdáni Ifjúsági Egyesület, a Kapronczai Művészeti Iskola növendékei és a „Fontos vagy Nekünk” Egyesület kamarakórusa tette szebbé ezt a napot.

Jótékonykodtak a csúnya pulcsisok

December 15-én ötödik alkalommal futottak a csúnya karácsonyi pulcsisok a Czukor Borsó szervezésében. A futás nevezési díjával ezúttal is a térségben tevékenykedő állatvédő szervezeteket támogatták a résztvevők. Összesen 170 ezer forint gyűlt össze, melyet a Tenkesalja Állatvédő Egyesület, a Harkányi Állat- és Természetbarátok Egyesülete Közhasznú Szervezet, és a Kis Mancsok Nagy Szívek Állatvédő Egyesület kapott meg még az ünnepek előtt.

Először gurultak a fénytraktorok

December 22-én első alkalommal rendezték meg az Adventi Fénytraktoros Felvonulást. A kivilágított járművek Máriagyúdról Siklóra gurultak, látványuk sokaknak okozott örömet. A szervezők a rendezvény keretében adományt gyűjtöttek, melyet a Tábitha Gyermekhospice Ház építésére ajánlottak fel.



Kedves Olvasó!



Újdonságot hozott ez az év a városi lap életében, mostantól Siklós Város Önkormányzata kiadásában jelenik meg. Minden más azonban változatlan, a már megismert, bizonyított alkotói csapattal, a siklósiak hangját képviselve, gondolkodtatva, gondosan készül. Közösségünk történéseit és mindennapjait kísérik figyelemmel, részletesen bemutatva a Riegl Gábor polgármester vezette képviselő-testület munkáját, a döntések hátterét, otthonunk, Siklós fejlődését, lehetőségeit, legfontosabb híreit csokorba gyűjtve.

A mostani lapszámot a közelmúltban elhunyt Császár Ferenc emlékének ajánljuk. Szeretett Csaszinknak és kollégáinak köszönhetően jött létre a rendszerváltás korszakában újságunk előfutára. A lap főszerkesztőjeként rengeteget tett a közösségi sajtó fejlesztéséért. Személyisége mély nyomot hagyott szívünkben, örökségét magunkénak érezzük. Ezen az úton folytatjuk az ő munkáját, hogy a lap továbbra is a város és annak lakói számára fontos információkat közvetítsen, a sorokat mindig a siklósiak írják.

Tisztelettel:
Mojzes Tamás
főszerkesztő

2 Tompa Mihály: A TAVASZHOZ

Jövel, jövel lágy szellők szárnyán,
Kékelő ég arany sugárán
Te várt, mosolygó hatalom!
Hajolj ébresztve fához, fűhöz,
Tépd el a láncot, ami nyűgöz
A völgyeken s a halmokon!

Hogy míg az ember sokat képzel,
Míg tervez, s alkot gyarló kézzel
És alkotmánya összedül;
Láttassék itt még felépülve
Az erős Isten csodaműve,
Mely nagy, szép s igaz egyedül.

SIKLÓS VÁROS KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS LAPJA

Kiadja: Siklós Város Önkormányzata

Felelős kiadó: Riegl Gábor

Elérhetőség: 7800 Siklós, Kossuth tér 1.;

72/579-500; siklosujzag@siklos.hu

Főszerkesztő: Mojzes Tamás

Olvasószerkesztő: Vincze Bernadett

Újságíró: Rajnai-Zsíros Krisztina

Tördelés, kiadványszerkesztés: Rajnai Róbert

Nyomdai munkák: TENKESDEKOR STÚDIÓ ÉS NYOMDA

V. évfolyam 1. szám • Megjelenik 3600 példányban

ISSN 2786-0825

ÍZELÍTŐ LAPSZÁMUNKBÓL

4 Interjú

A képviselő-testület elfogadta a város 2025-re vonatkozó költségvetését. Hogy idén mire mennyi jut, arról Riegl Gábor polgármestert kérdeztük.

13 Egészség

Az elmúlt két hónapban sokan szenvedtek influenzaszerű megbetegedésben. A fertőzés elleni védekezés nagyon fontos.

6 Programok

Az idén is közös sajtótájékoztatót ismertette Siklós, Harkány és Villány polgármestere a 2025-re tervezett rendezvényeket.

9 Nyitás

A Művelődési Központ az utóbbi években Csipkerózsika-álmát aludta, most viszont egy belső megújulás után újra aktív intézmény lesz.

17 Sivatagi örület

Két siklósi szerelő, Borsos Péter és Iványi Zoltán részt vett az idei Dakar Rallyn. Élményeiről Borsos Péter mesélt lapunknak. Az extrém, embert próbáló körülmények mindennapos kihívást jelentettek, de hetekkel a verseny után már úgy látja: „ez egy jó értelemben vett örület volt.”



Megvalósulnak a fejlesztések

2025 az építkezések éve: a kivitelezések szakaszába értek a támogatott projektek

Siklóson az idei és a következő év is az építkezésekről fog szólni. A támogatott projektek a kivitelezés szakaszába érnek, így kisebb és nagyobb beruházások is várhatóak a városban. A konkrétumokról Riegl Gábor polgármestert kérdeztük.

– Január végén tartotta első ideai ülését a képviselő-testület. A legfontosabb napirendi pont a költségvetés megtárgyalása, elfogadása volt. Milyen kereteket határoztak meg az ideai évre?

– Az idei évben 5,1 milliárdos főösszegű költségvetése van a városunknak. Ez egy óriási összeg, melyből 2,5 milliárd forintot a felújításokra, beruházásokra fogunk fordítani. Korábban beszéltünk a támogatást nyert projektjeinkről, melyeknek 2025-ben és 2026-ban kell megvalósulniuk. Ahogy akkor is mondtam, ez a két év az építések éve lesz, ezekben az években kell zárunk 12 futó projektet. A költségvetésre visszatérve, természetesen rendelkezésre állnak az önkormányzat és az intézményeink, szervezeteink működéséhez kapcsolódó összegek, valamint a kötelező feladataink ellátásához szükséges keretek. Ezen kívül meghatároztunk keretet a várnak a rendezvényszervezéshez, a marketinghez, és a művelődési központnak az újrainduláshoz. Igyekszünk emellett a béreket szinten tartani, átlagosan 6 százalékos béremelést tudunk beépíteni a költségvetésbe. Ez érinti a hivatal, a város-

gondnokság, a könyvtár, a piac, a parkolási csoport dolgozóit, tehát gyakorlatilag minden hozzánk kötődő vagy kapcsolódó munkatársat. A költségvetés emellett tartalmazza a szociális támogatások körét, valamint a civil szervezetek – kulturális és sportegyesületek – ideai évi támogatását is.

– Lesznek önerős beruházások ebben az évben?

– Először is, két olyan támogatott projektünk lehet, amely önerőt igényelhet. Az egyik a Szolgáltatóház előtti

tér átalakítása és a körforgalom megépítése, a másik pedig az ipari park fejlesztése. Ehhez a kettőhöz valószínűleg az ideai évben kell majd önerőt biztosítani, ezért ezt be is terveztük a költségvetésbe. Kevesebb útjavítást terveztünk, mert március elején beadunk egy 150 millió nagyságrendű pályázatot utak fejlesztésére. Ebben a pályázatba minden olyan felújítást igyekeztünk beletenni, ami igényként beérkezett a lakosság részéről, vagy mi felmértük és szükségesnek látjuk a javítását. Továbbá egy nagyléptékű, több millió forintos útjavítást terveztünk Máriagyűdön, a Pécsi utcán, ahol a szennyvízhálózat korábbi kiépítése után kialakult útsüllyedést szeret-

nénk helyreállítani. Folytatni fogjuk a járdafelújítási programot és a városgondnokság az utcabútorok gyártását is elvégzi. Beépítettünk egy minimális tervezési, illetve előkészítési költséget is a költségvetésbe, ugyanis a ciklus második felére, 2027-2029-re tervezett, addigra beérő projektek terveit most kell elkészítenünk.

– Milyen egyéb döntéseket kellett hozni a testületi ülésen?

– Fontos napirendi pont volt a Siklósi Közös Önkormányzati Hivatal megszüntetése. Matty kivált a hivatalból, és a Kovácshidai Közös Önkormányzati Hivatalhoz csatlakozott, ennek a folyamatnak a jogi és az iratátadási procedúrája lezajlott. A művelődési ház újraindulása szintén egy külön napirend volt. Egy régi-új kulturális tér nyílik meg a nyárig belső tereiben megújuló művelődési házban, így több rendezvénynek a helyszíne is lesz majd, tehermentesítve ezzel például a könyvtárat.

– Az idei évben milyen fejlesztések kezdődnek meg?

– A már folyamatban lévő projekteket nyárig befejezzük, és az év második felében kezdődnek újak. Tehát a volt TESZ székház energetikai felújítása február végéig elkészül, ezt követi majd márciusban az új, elkerülő úttal párhuzamosan meg-



Nagyon nehéz, de rendkívül eredményes év lesz az ideai



épült kerékpárút átadása. Ezután, várhatóan a tavaszi szünetben, illetve április közepén-végén a Köztársaság téri óvoda és bölcsőde felújítása is befejeződik, a kisgyermekes és a pedagógusok visszaköltözhetnek az épületbe. Ezt követően az Idősek klubja Dózsa utcai épületének felújítását zárjuk, így ide is visszaköltözhetnek az idősek és az ott dolgozó kollégáink a Váralja utcai Alkotóházból, ahol ideiglenes helyet biztosítottunk a számukra. A nyár elején megkezdődik a Szolgáltatóház előtti tér és a körforgalom építése, az iparterület fejlesztése, de ezeknek a kivitelezése biztosan áthúzódik majd 2026-ra.

Kisebbségi volumenű fejlesztések is megvalósulnak az idén, mint például a Dózsa utcai gyermekorvosi rendelő, védőnői szolgálat és orvosi ügyelet blokkjának az udvarfelújítása, és az Iskola utca felőli megnyitása a két fogorvosi rendelő kialakításával. A művelődési ház

felújítását is szeretnénk tavasszal megkezdeni, és számításaink szerint a nyárig be is fejeződnek majd az itt folyó munkálatok. A fürdő fejlesztése is 2025. tavaszától lesz esedékes, és reményeink szerint idén be is tudjuk fejezni a beruházást.

- **Vannak új pályázatok is?**

- Igen, Villánnal közösen nyertünk egy aktív turisztikai pályázatot, melynek a megvalósítása leg hamarabb 2025. év végétől lehet esedékes. Illetve egy másik Villánnal közösen beadott turisztikai pályázat, valamint a horvát partnerünkkel közösen beadott Interreg pályázat bírálatára is várunk.

- **A Városgondnokság milyen feladatokat vállalt idénre?**

- Az idei évben is folytatódnak a járdafelújítások, parkoló építések, erre 10

millió forintos nagyságrendű összeget terveztünk be a költségvetésben. Csak hogy néhány helyszínt említsek, járdafelújítás lesz többek között a Garai utcában, Köztársaság téren, a Sallai, az Attila és a Széchenyi utcában, Pozsonyi-Kassai utca összekötésében, az Iskola utcában, valamint Máriagyűdön a Járó Péter utcában is. Ezen kívül a könyvtár és a Szolgáltatóház

2,5 milliárd forintot fordítanak idén a fejlesztésekre

mögötti saras, füves területen kiépítjük a parkolót az év első felében. A Városgondnokság emellett idén is nagy hangsúlyt fektet a növényesítésre, fásításra is. A városfejlesztő, városszépítő munkáknak viszont csak akkor van értelme, ha ezt mindenki a magáénak érzi, és vigyázunk rá, figyelünk rá, nem tesszük tönkre. Sajnálatos módon voltak a városban rongálások. Nagyon szeretnék minden siklósit megkérni arra, hogy ezeket a

projekteket, fejlesztéseket érezze magáénak, és vigyázzuk, őrizzük meg ezeket a dolgokat. Ha pedig olyat látunk, ami a rongálásokkal kapcsolatos, akkor azt jelezzük a rendőrség, a polgárőrség, vagy az önkormányzat felé.

- **Sok terv van az idei évre. Felkészült a városvezetés erre a rengeteg feladatra?**

- Igen, természetesen. Látjuk, hogy ez egy nagyon feszített, nagyon nehéz, rendkívül sok munkával teli, de reményeink szerint egy rendkívül eredményes és látványos év lesz. Ehhez egy nagyon komoly költségvetési fegyelem kell. Az előttünk álló években megvalósítandó fejlesztésektől pedig azt reméljük, hogy a település sokkal élhetőbb és szebb lesz. Mind a helyi gazdaságfejlesztési, mind pedig a turisztikai fejlesztési projekteink beérnek, és reméljük, hogy a ciklus végén, illetve az évtized végén ezeknek már a hasznát is látni, érezni fogjuk.

Idén is színvonalas rendezvényekkel készülnek a dél-baranyai térség városai

Immár hagyományosnak tekinthető, hogy Siklós, Harkány és Villány polgármesterei a térség országgyűlési képviselőivel együtt január 22-én közös sajtótájékoztató keretében számolnak be az évben várható rendezvényekről, illetve fejlesztésekről. Az eseménynek ebben az évben a Harkányi Gyógyfürdő adott otthont.



Mindig más település ad helyszínt a közös tájékoztatónak, idén Harkány volt a házigazda

Riegl Gábor polgármester beszédében kiemelte a folyamatos együttgondolkodás fontosságát a három település között.

Siklóson idéntől nagyobb szerepet kap a Siklósi vár. Több szakmai feladat hárul a várat működtető cég menedzserjére.

A IV. Siklósi Városnapokat április 11-12-én rendezik meg a megszokott helyszínen, a rendezvényen ezúttal is a helyi kulturális egyesületek, a helyi civil szervezetek mutatkoznak be, a szombat esti fő fellépő pedig a ValMar lesz.

A következő nagy siklósi húzórendezvény a Várfesz-

tivál, melyet augusztus 8-9-10-re szerveznek. Szombaton az Edda ad koncertet, és a többi fellépőt is időben meghirdetik. A városvezető elmondta, idén sokkal nagyobb hangsúlyt kapnak a hagyományörző programok, hogy az idelátogató vendégek minden itt töltött idejükben élményekkel gazdagodhassanak.

Jelentős, nagy közönséget vonzó és figyelmet kapó rendezvény a június 4-i Nemzeti Összetartozás Napja is, mely a Siklósi Hagyományörző Egyesület koordinálásával, szervezésével valósul

meg. A látványos program olyan magas minőséget képvisel, hogy már túlnőtt a település határain. Az idei évben egyébként a tervek szerint Siklós egyik testvértelepülése is bekapcsolódik a programba. Ami a siklósi kulturális életet illeti, a polgármester örömmel számolt be róla, hogy idén a művelődési központba is újra élet költözik.

Riegl Gábor a siklósi beruházásokról elmondta, idén összességében egymillió forint nagyságrendű, turisztikához kapcsolódó fejlesztést fognak megva-

lósítani. Március elejére elkészül az új kerékpárút az elkerülő út mellett, ezen kívül a siklósi fürdőben is zajlanak a munkálatok. Megújul a beléptetőrendszer, a külső medence burkolata, megújulnak a csúszdák, a lépcsők, ezenkívül egy új játszótér, és egy új spricc park építésével bővülnek a szabadtéri élményelemek, valamint egy kerékpáros megálló-pihenő is épül a fürdő főbejárata elé.

Idén emellett megkezdődik a Szolgáltatóház előtti tér átépítése, és az ipari park bővítése is.

Neves fellépők jönnek Villányba

Mayer István, Villány polgármestere is beszámolt az idei rendezvényekről. Három „Ha péntek, akkor Villány” lesz, melynek időpontjai: május 9., június 6. és augusztus 15. A Rozé Fesztivált július 11-12-én, a Vörösbor Fesztivált pedig október 3-5-ig rendezik meg. A várossá válás 25. évfordulóját július 4-én és 5-én ünneplik egy kisebb városnapi rendezvény ke-

retében. A Villányi Borvidék is számos programot szervez, mint például a Gördülő Dülöket, a BorZsongást, vagy a Bordalfesztivált. Ami a fellépőket illeti, az idei évben többek között a Kowalsky meg a Vega, a Bagossy Brothers Company, Desh, Korda György és Balázs Klári, Majka, a Republic, Dzsúdó, és a Wellhello fog koncertezni a bor városában.

Ötnapos lesz a Fürdőfesztivál

Baksai Endre Tamás, Harkány polgármestere elmondta, 2025-ben immár a XXX. Harkányi Fürdőfesztiválra kerül sor, ezt a jubileumi rendezvényt pedig éppen ezért most rendhagyó módon ötnaposra tervezik. A fesztivál nyitónapján a tavalyi évben nagy sikert aratott Edda musical- A kör című produkciót láthatják a vendégek, és fellép még

többek között ByAlex és a Slepp, illetve Korda György és Balázs Klári. Éjszakai fürdőzésből ötöt terveznek a turisztikai főszezonban, melynek időpontjai: június 21., július 5., július 19., július 26. és augusztus 9. Ezek az alkalmakon a magyar könnyűzenei élet kiemelkedő szereplői fognak fellépni a Lepke medencék melletti színpadon.

ÉPÜL, SZÉPÜL A VÁROS

Közelegnek az átadások



Kerékpárút

Az elkerülő út mellett, a két körforgalom között, új nyomvonalon kerékpárút épült csaknem három kilométer hosszan, és egy pihenőpont is létesült szervízoszloppal. Az önkormányzat a Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) keretében 350 millió forint támogatást nyert a fejlesztésre.

Köztársaság Téri Óvoda

2024 augusztusában kezdődött meg a Köztársaság téri Óvoda és Bölcsőde épületének felújítása. A TOP Plusz keretében nyert 400 millió forintos támogatásnak köszönhetően modernizálják a külső és belső tereket: a termeket, a kiszolgáló helyiségeket és a játszóudvart. Emellett energetikailag is korszerűsítik az épületet.



A volt TESZ Székház

A volt TESZ Székház energetikai korszerűsítésére több mint 28 millió forint pályázati forrás állt rendelkezésre. Az összegből az ablakok cseréjére, falak és a padlásfödém szigetelésére, és a fűtés korszerűsítésére került sor. Itt kap helyet a Főépítési Iroda, Városfejlesztési Csoport, a Közterület-felügyelők, és itt lesznek a házasságkötések is.

Idősek klubja épülete

Az Idősek Klubja 150 millió forint európai uniós pályázati támogatásból energetikai korszerűsítésen, területrendezésen, akadálymentesítésen és belső felújításon esik át, eszközök beszerzése mellett.



Új társasházak a cirkusztéren

Négy hatlakásos társasházat épít a GSH-Építő Kft. a zeneiskola udvarával szemközti területen. Hogy mekkora igény van a városban új lakásokra, azt jól mutatja, hogy a képen látható első társasházban mind a hat lakás elkel. A második tömb építése is elkezdődött, amelyben még vannak eladó lakások.

Átadták a városi kitüntetések

Fiatalon is jó úton haladnak, tehetségük és szorgalmuk elismerést érdemel

Advent harmadik vasárnapján adták át a siklósi várbán a városi kitüntetések. 2024 Gyémánt Díjasa Baráti Lili, az Év Siklósi Sportolója pedig Vadas Róbert lett.

BARÁTI LILI a Pécsi Művészeti Gimnázium, Szakgimnázium és Technikum 12. osztályos fuvolaszakos tanulója hétévesen kezdett fuvolázni a siklósi Zeneiskolában. Fuvolatanára, Huszár Eszter rendszeresen nevezte be területi és regionális, majd országos fuvolaversenyekre, melyeken a legjobbak között végzett. Versenyeredményeit, rangos fellépéseit felsorolni lehetetlen ezen a felületen.



Baráti Lili

2023. őszén sikeresen pályázott a Nemzeti Tehetség Program ösztöndíjára, melynek segítségével beszerezhetette első saját hangszerét. 2023. év végén, a „World open online music competition” nemzetközi versenyen első helyezést

ért el. Tagja a Siklósi Szentháromság Plébánia „gitáros” együttesének, akikkel havonta végeznek zenei szolgálatot a katolikus templomban. A Művészeti Gimnázium 13. osztálya után a budapesti Zeneakadémián szeretné folytatni tanulmányait, azután pedig mesterképzésre is szeretne járni. Lili mindenképpen a zenével képzeleli el a jövőjét, álma, hogy egy zenekarban, vagy egy kamarafarmációban játsszon, és az sem kizárt, hogy oktatóként is kamatoztatja majd a tehetségét. Sokféle stílusú darabot szeret, de a legkedvesebb számára J. Mouquet Pán szonátája, ezért nagyon örömteli volt, hogy a díjtadón is ez csendült fel.

Lili lapunknak elmondta, meglepte a kitüntetés, hiszen titokban jelölték rá. Megtisztelőnek érzi, és azért is különleges számára ez, mert kiskorában mindig figyelte, kik kapták meg a díjat, és titkon vágyott is erre az elismerésre. Bár a fuvola a fő hangszere, de nagyon közel áll hozzá a zongora is, hatodik osztályos kora óta azon is játszik.

VADAS RÓBERT a pécsi Babits Mihály Gimnázium tanulója. Gyermekkorában az édesapja tanította meg neki a darts alapjait. 2020-ban a COVID ideje alatt felszereltek egy versenytáblát és kapott egy profi nyílkészletet. Róbert még abban az évben csatlakozott a pécsi Mester-

hármás Darts Clubhoz, ahol hamar felfigyeltek a tehetségére, a területi versenyeken sokszor felnőtteket győzött le. 2021-ben országos ifjúsági versenyeken, valamint felnőtt bajnokságokon, ligafordulókon, csapatbajnokságon indult el. 2023-ban több NB I-es csapattól kapott felkérést, legyen a csapatuk tagja. Végül a Szombathelyi Darts Clubhoz igazolt 2024. januárjában. Ez hatalmas áttörést hozott a sportsikereiben, hiszen in-



Vadas Róbert

dentől kezdve már külföldi versenyekre is kiutazhatott. 2024. júniusában vezette az ifjúsági U18-as világranglistát, majd a 6. helyen végzett a szezon végén. A Kelet-Európai ranglistán jelenleg az előkelő 2. helyet foglalja el. 2024-ben a Magyar Ifjúsági Darts Válogatott játékosa lett, így részt vehetett a Lettországon, Rigában megrendezett Ifjúsági Európa-bajnokságon. Az U18-as nemzeti bajnokság hat for-

dulójában a legtöbb pontot szerezte meg, így egyéni nemzeti bajnok lett. 2025-ös tervei közt szerepel, hogy indul az U18-as Ifjúsági Magyar Bajnokságban, valamint több Nemzetközi WDF versenyen is részt szeretne venni. Idén érettségizik, sikeres felvételi után pedig a Pécsi Tudományegyetem Közgazdaságtudományi karán szeretne tovább tanulni.

Róbert elmondta, számára azért is jelent sokat ez a díj, mert ezzel Siklós előkelő sportolóihoz csatlakozhatott. Ugyan sokaknak még mindig kocsmasport a darts, valójában élsport is, hiszen mind mentálisan, mind pedig fizikálisan alapos felkészülést igényel. A jó állóképességen felül jó dobómozdulat és koordinációs képességek is szükségesek a teljesítményhez. Róbert az érettségi tételek tanulása mellett igyekszik minden nap elővenni a nyilakat, hiszen a versenyekre is készül. Legutóbb február 8-án játszott az ifjúsági nemzeti bajnokság budapesti fordulóján, klubtársával, Ónodi Csongorral a harmadik helyet szereztek meg a páros játékban.

Vadas Róbert pár év leforgása alatt elérte azt a szintet a sportágban, amelynél Magyarországon nincs feljebb. A szombathelyi csapattól megkapja azt a támogatást, amire szüksége van a sikerekhez. A versenyekre már legtöbbször egyedül jár, illetve gyakran a barátnője is elkíséri.

Ismét megtölthetjük élettal

Hónapokon belül a régi pompájában várja látogatóit a Művelődési Központ

Siklós rendezvények, programok szempontjából rendkívül színes és sokoldalú város. Ebben a sokszínű programkínálatban, régi/új szereplőként jelenik meg újra a Művelődési Központ. Kívül-belül felfrissülve, rendezvényeknek, gyermektáboroknak, szakköröknek és Siklóson tevékenykedő művelődő közösségeknek lesz újra otthona az épület.

Január végén fogadta el Siklós Város Képviselő-testülete a 2025-ös év rendezvénynapját. Ebbe több, mint 150 rendezvény került be előzetesen, ami azt mutatja, hogy idén is számos program közül válogathatnak a siklósiak. Helyszínnek tekintetében az utóbbi időszakban a siklósi vár és a könyvtár emelkedett ki, adott helyet számos szervezetnek, eseménynek. A művelődési központ – több okból kifolyólag – Csipkerózsika-álmát aludta, és csak alkalmanként adott helyet egy-egy művelődő csoportnak, közösségnek.

– Örömmel vágtam bele abba a feladatba, hogy a Művelődési Központban újra sok-sok program és közösségi élet legyen – mondta dr. Tóth Szilvia. Gyermekként én még a művelődési házba jártam komolyzenei koncertre, farsangi bálba. Felnőttként pedig díjátadónak, nemzeti ünnepnek, megemlékezésnek adott helyet ez a gyö-



A siklósiak újra igénybe vehetik a Művelődési Központot

nyörű, 19. századi, patinás épület.

A covid és az azt követő lezárások számos kulturális programot, egyesületi tevékenységet kényszerű szünetre ítétek. Szerintem itt az idő, – és persze látjuk a városi igényeket is – hogy újra élettal teljen meg a Művelődési Központ. Hosszas szakmai előkészítésen vagyunk túl, megközelítőleg három hónapja dolgozunk a háttérben Vincze Bernadettel, a siklósi könyvtár igazgató asszonyával és Réger Ádrással a siklósi vár új várkapitányával azon, hogy a közművelődésnek a lehető legjobb helyét és módját kialakítsuk. Az első eredmények már látszanak, megszületett január 30-án Siklós Város Önkormányzatának új közművelődési ren-

delete is. Felkutattuk és folyamatosan keressük azokat a partnereket, akik programokat és rendezvényeket hoznak Siklóusra. Ennek első nagy nyitánya egy városi nőnap parti lesz, március 7-én, pénteken, Dj Szecei közreműködésével. Várjuk a fiatalokat és a még fiatalabbakat egy fergeteges bulira.

De nem csak a könnyűzene irányába gondolkodom. Épp a napokban küldjük meg Siklós csatlakozási szándékát a Nemzeti Művelődési Intézet Petőfi Kulturális Programjához, melynek keretében a komolyzenét és a magasabb kultúrát képviselő programokat igénylő közönségnek is hozunk a városba rendezvényeket. Gyermektáborok szervezőivel, helyi egyesületekkel is elkezdtem egyeztetni, ki-mi-

kor szeretne helyszínre találni a Művelődési Központ falain belül. Egy sportegyesület, a Kerekes Boxing Klub már lassan két hónapja elkezdte edzéseit az egyik pinchehelységben, melyet folyamatosan újítanak fel, ahogy az időjárás engedi. De nem csak ez az egyetlen helyiség, mely hónapokon belül régi pompájában lesz látogatható, használható. Egy pályázati forrásnak és Siklós Város Önkormányzatának köszönhetően megújul a ház nagyrésze. A Terület-és Településfejlesztési Operatív Program Plusz forrásaiból újrafestik a falakat, cserélik a lámpatesteket, rendezett és akadálymentesített lesz az épület alsó szintje. Felújítják a karzatot, a nagytermet és az emeleti irodákat is.

Nagy reményekkel vágtam bele a feladatba, az első lépések és eredmények már igazolták azt, hogy a Művelődési Központra igény van. A fizikai felújítással párhuzamosan minden csoportot, egyesületet meg fogok keresni, akivel eddig még nem tudtam egyeztetni. Legkésőbb a nyár végére teljes és régi fényében fog működni a ház. Még vannak szabad irodák az emeleten, várom a bérlők jelentkezését a drtoth.szilvia.siklos@gmail.com címen. Legnagyobb vágyam, hogy egy állandó jelleggel működő vendéglátó egység, kávézó is működhessen a házban – fejezte be beszélgetésünket dr. Tóth Szilvia.

Városunk közéleti hírei

A gazdák a bő termésért Isten áldását kérték a szőlővesszőkre



Minden évben a Vince nap az első program Siklóson. A vármegyei értéktár részét képező siklósi Vince-napi hagyományok megtartása ezúttal sem maradt el. Január 22-én most a Zuhánya dűlőben található keresztnél gyűltek össze a gazdák, ahol Keresztes Andor atya megáldotta a szőlővesszőket a bő termés reményében. A résztvevőket Riegl Gábor polgármester köszöntötte, továbbá Faragó Imre és Ipacs-Szabó István is szólt a programról a jelenlévőknek. Ezután következhetett a szokásos pincejárás.

Igazi zenei utazásra repítették a közönséget az újévi koncerten



Január 11-én a Siklósi Ifjúsági Koncert Fúvószenekear megtartotta hagyományos újévi koncertjét a gimnázium sportcsarnokában. A koncert repertoárja egy igazi zenei utazás volt, a klasszikus fúvószenekeari darabok mellett filmzenék, könnyűzenei feldolgozások is felcsendültek a közönség nagy örömeire.

Közeleg az első félévi helyi adók fizetési határideje

Az adózók az építményadót, telekadót, magánszemély kommunális adóját 2025-ben is félévente, két egyenlő részletben március 15-ig, valamint szeptember 15-ig fizethetik meg. A polgármesteri hivatal a márciusi, valamint a szeptemberi csekket egy borítékban küldi ki az adózóknak. Ha valaki téves csekket kap, vagy adófizetési kötelezettsége ellenére március közepéig sem kap csekket, akkor kérjük, hogy hivatalunknak jelezze.

2025. január 1-től több helyi adó mértéke is változott (például a legtöbb adózót érintő magánszemélyek kommunális adója 2025-től 23.000 Ft lesz adótárgyanként, míg a külön helyrajzi számon szereplő első garázstulajdon esetén az adó mértéke 10.000 Ft). Azok az adózók, akiket érint az adóváltozás a kiküldött csekk mellett egy adómegállapító határozatot is kapnak. (Az egyes helyi adókról szóló 27/1995. (XII. 22.) rendeletet megtalálható a www.siklos.hu oldalon és a www.njt.hu honlapon is.)

Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy az adózónak az építményadóról, a telekadóról és a magánszemély kommunális adójáról az adókötelezettség keletkezését, illetve változását követő tizenöt napon belül kell adatbejelentését teljesítenie. Mit jelent ez a gyakorlatban? Például azt, ha valaki Siklós belterületén vett egy ingatlant (házat, lakást, garázst, telket), akkor ezt mind az eladónak, mind a vevőnek be kell jelentenie a Siklósi Polgármesteri Hivatalban az adócsoporthoz. Legjobb, ha az adatbejelentést az eladó és a vevő az adásvételi szerződés megkötését követő tizenöt napon belül megteszi. Ha a megszerzett ingatlan Siklós külterületén van, akkor az ingatlanon található építmény (pl. lakóház, gazdasági épület) megszerzését szintén be kell jelentenie. Nem magánszemély adózónak a beépítetlen külterületi telek megszerzését vagy eladását is be kell jelentenie 15 napon belül. (A bejelentéshez szükséges dokumentumok az E-önkormányzat portálon is elérhetőek, a honlap címe: <https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolar> a portálon Siklós Város Önkormányzatát kiválasztva, az adóügy ágazatban megtalálhatóak a különböző kitöltendő nyomtatványok.)

Ha az adatbejelentést a felek elmulasztják, akkor az adóhatóság ezért akár mulasztási bírságot is kiszabhat, illetve visszamenőlegesen is megállapítja az adózó adófizetési kötelezettségét. Kérünk minden ingatlantulajdonost (és haszonélvezőt), hogy fordítson figyelmet az adatbejelentési kötelezettsége teljesítésére!

Siklósi Polgármesteri Hivatal

Elhunyt Mimi néni, a Siklói Zeneiskola kiváló zongoratanára

Súlyos betegség után, élete 83. évében elhunyt Horváth Lászlóné Mészáros Emma, sokunk szeretett Mimi nénije, a siklói zeneiskola egykori kiváló zongoratanára. Barkó Laura soraival búcsúzunk tőle:



„Mimi néni biztonságos légkört teremtett óráin, következetessége, zenei és szociális érzékenysége utánozhatatlan. Olyan példával járt előttem, aminek előadóművészi és zenepedagógusi hivatásomat köszönhetem. Sokunk nevében mondhatok köszönetet Neki, Érted. Nem csak zongora tanulmányaimban volt jelen, hanem lelki támaszként is mellettem állt kamaszkorom viharainál. Megmutatta, hogyan kell egészsében látni a zongoradarabot, a problémás szituációkat, az emberi kapcsolatokat. Örömmel és félelem nélkül mentem órára gyermekként akkor is, ha egy percet sem gyakoroltam, mert tudtam, hogy jósága nem büntet, hanem leckét ad és motivál arra, hogy több és jobb legyek, ne a szüleim vagy az ő unszolására, hanem saját magam miatt. Az átbeszélgetett órák erősítették tanár-diák kapcsolatunkat, igaz, ennek dupla annyi skálázás volt az ára, de megérte. Örökké fülemben cseng szeretetteljes hangja és intelmei. Hálás vagyok a Teremtőnek, hogy ilyen fantasztikus zenetanár adatott nem csak nekem, hanem sok siklói diáknak.

Köszönjük, Mimi néni!

Barkó Laura

Városunk kiváló pedagógusától búcsúzunk, elhunyt Harmat Mihály

Életének 92. évében elhunyt Harmat Mihály, városunk kiváló pedagógusa. Pedagógiai pályáját tanítóként kezdte, majd tanári oklevelet szerzett a Pécsi Tanárképző Főiskolán. 1970-ig általános iskolai tanár (Kossuth téri Általános Iskola) ezután pedig a Siklói 511. sz. Ipari Szakmunkásképző igazgatója volt 1993-ig, a nyugdíjazásáig. Óraadóként még 12 évig tanított a református iskolában. A több mint ötven éves pedagógiai munkáját városi és szakmai kitüntetésekkel ismerték el. Sportszerető ember volt, 1953-1958-ig a Pécsi Dózsa kézilabdacsapatának aktív tagja volt, és Siklóson is kézilabdázott egy ideig.



Váratlanul elhunyt Császár Ferenc pedagógus, sportedző

Január 21-én tragikus hirtelenséggel elhunyt Császár Ferenc pedagógus, a művelődési központ korábbi kiváló dolgozója és a helyi újság főszerkesztője. Császár Ferenc a Batthyány Kázmér Általános Iskolában kezdte a pályáját, alsó-sokat tanított nagy szeretettel és odaadással, és bár az elkövetkező évtizedekben sok egyéb területen tevékenykedett, a gyerekektől nem tudott elszakadni. Élete utolsó napján is velük foglalkozott. Szakmai vezetőként tevékenykedett az MK Pelikán KC felnőtt csapatánál, vele 3 év alatt három osztályt lépett előre az együttes és 17 évig tartotta is magát az NBI/B-ben. Edzőként az utánpótlás csapatoknál dolgozott, és ért el sikereket. Többen, akik a kezei között nevelkedtek, egészen az NB I-ig jutottak el. Váratlan halálával pótolhatatlan veszteség érte a siklói, baranyai sport- és pedagógus társadalmat is.



MEGHÍVÓ

„Tiszteld a múltat,
hogy érthesd a jelent,
és munkálkodhass a jövőn.”
- Széchenyi István -

VÁROSI ÜNNEPSÉG
AZ 1848/49-ES FORRADALOM ÉS
SZABADSÁGHARC TISZTELETÉRE

Ünnepi beszédet mond

RIEGL GÁBOR

Siklós Város Polgármestere.

Időpont: 2025. március 15. 10:00

Helyszín: Siklói vár



Március 6-án nyílik a Fotókör Tárlata

A siklósi várban a január-februári időszak a nyári szezonra való felkészülésről szól, de ilyenkor is vannak az átlagosnál különlegesebb napok, ünnepek. A Valentin-napi hétfőn a Várkávészó különleges ajánlatokkal várta, nem csak a siklósiakat, hanem a mesziről érkező látogatókat is. Természetesen február 14-én este a vár világítása is az ünnephez igazodott.



Február végén a busójárás ideje alatt, minden nap két alkalommal az oszmán hódoltságáról és építészetéről

szóló tárlatvezetésen vehetnek részt, azok a látogatóink, akik a Malkocs bejdzsámít is szeretnék meg-

ismerni. A Siklósi Fotósok Tavaszi tárlata lesz az idei év első időszaki kiállítása, amely a hagyományokhoz híven, március 6-án 17 órakor nyílik. A Siklósi Várfesztivál augusztus 8-9-10-én kerül megrendezésre, az idei évben is több hagyományörző csapattal elevenítik meg a történelem korábbi időszakait, míg az este folyamán a könnyed kikapcsolódás lesz a főszerep.

Felújítás kezdődik tavasszal a fürdőben

Ahogy az az előző években már megszokottá vált, idén is a téli időszakban végzi el karbantartási és esztétikai munkálatait a Siklósi Thermal Kft. az általa üzemeltetett Thermal Spa Siklós fürdőkomplexumban. Amiben különbözik ez az év az eddiektől, hogy idén - a megszokott munkálatokon felül igen látványos újítással találkozhatnak a fürdőbe ellátogató vendégek március 14-étől. A létesítmény jelentős részét érintő



felújítási, korszerűsítési munkálatok folynak, ami a fürdőtér teljes burkolat cseréjét érinti, mely modernebb, esztétiku-

sabb külsőt fog kölcsönözni a fürdőnek. A tervek megvalósulásával a Siklósi Thermal Kft-nek az a célja, hogy nyi-

tásra magasabb minőségű wellness-élményekkel gazdagítsa a fürdőbe látogató vendégeket. A felújítás még ebben az évben folytatódik, hisz Siklós Város Önkormányzata nyertes pályázati forrása lehetővé teszi a további fejlesztéseket, mely által újabb látványos beruházások és további szórakoztató elemek kerülnek kialakításra. A fürdő kapuja 2025.03.14-én ismét nyitva áll a vendégek előtt, immár megszépülve.

Minden évszakra jut kiemelt esemény

A Villány-Siklósi Borút Egyesület egész évben változatos programokat kínál a Villányi borvidék lakóinak és vendégeinek. A 30 éve aktívan működő Borútnak minden évszakra jut egy-két kiemelt eseménye.

Januárban rendezik meg a Pincéről Pincére Variációk Vincére programot. Április 12-én a Tavaszi Borpiknik vezetett buszos túrán 3 átlomást látogathatnak meg a vendégek, ahol izgalmas

játékok, borkóstolók, pincetúra, vacsora, és záróbuli várja a résztvevőket. Május első hétfőjén, a BorZsongás Fesztiválon megtelik a borvidék zsongó borudvarokkal. Tavaly új programmal bővült a paletta, a Villányi BorCoolTúra egy gyalogos dűlőjáró túra különleges helyszínekkel. A hagyományos Gördülő Dűlők két alkalommal kerül megrendezésre, július 5-én, és szeptember 13-án a Szüreti

Gördülő Dűlők formájában. A Villány-Siklós Élménybringatúra Villányból indul, majd a Villányi borvidék szolgáltatóit érintve Siklóson zárul. A szeptemberi Európai Bordalfesztivál pénteki napján, a Bordal Pincetúrán az ünnepélyes megnyitó után a nemzetközi kórusokat lehet végig kísérni a villányi pincesoron egyedülálló borélményekkel gazdagodva. Részletek: www.villanyiborvidek.hu/programok



Megtanultunk védekezni

Tesztelés nélkül mindenki influenzás?!

Az utóbbi években a légúti fertőzések járványszerű megjelenése két időszakban volt jellemző. Az egyik a szeptemberi iskolakezdés utáni időszak, majd pedig a január-február hónapok.

Most már lassan kifelé megyünk az „influenzajárványból”. Bizonyára még mindenki emlékszik arra, amikor a covid idején megtanultuk a járvány elleni védekezés lehetőségeit. Gyakorlatot szereztünk a kézfertőtlenítésben, és megismertük, elfogadtuk a maszk használatát. Amikor elsőként a távol - keleti tudósításokban láttunk maszkot viselő embereket, nem gondoltuk, hogy egyszer ez nálunk is megszokottá válhat. Nagyon emlékszem, amikor 2020 legelején a várótermünkben egy nőbeteg maszkot viselt, talán elsőként Siklóson. Akkor még ez nagyon szokatlan volt, mindenki egy kicsit elhúzódott tőle. Mostanra pedig már a maszk a légúti fertőzések elleni védekezés alapvető eszközévé vált.

Rendelőnkben az idei légúti szezonban is a gyors tesztek elvégzése mellett heti rendszerességgel küldünk legalább 3 db légúti mintát a Nemzeti Népegészségügyi Központba, ahol kitenyésztik a betegséget okozó vírusokat. Többféle vírusra (koronavírus, RS vírus, stb) vizsgálják a mintákat, nem csak influenzára. A mostani járványban a levett minták igen kis része



Az év első két hónapjában Siklóson is meggyarapodtak az influenzaszerű megbetegedések

volt influenza vírusra pozitív. Sőt! Elmondhatom, hogy néhány esetet kivéve semmilyen vírusra nem volt pozitívítás, tehát vélhetően bakteriális fertőzések voltak döntő többségben. Szakmai körökben éppen ezért nem influenzajárványról beszélünk, hanem influenzaszerű megbetegedésekről.

A légúti megbetegedéseknek nagyon hosszú ideig maradtak tüneteik, szövdmények alakultak ki és gyakran ismételt fellángolásokat is mutattak. Ezek miatt gyakran kényszerültem antibiotikum használatára a teljes gyógyulás érdekében.

A légúti kórokozók jellemzően cseppfertőzéssel terjednek, így védekezni ellenük nehéz. Különösen nagyobb közösségekben, iskolákban, óvodákban,

munkahelyeken. A maszk helyes használata és gyakori cseréje fontos fizikai gátja lehet a cseppfertőzésnek. Lényeges azonban, hogy ne hordjuk napokig, hetekig ugyanazt a maszkot. A kézfertőtlenítés, a zsebkendőhasználat utáni kéz és arcmosás is csökkentheti a fertőzés terjedését. Fontos a közösségi terekben a gyakori szellőztetés, illetve erősítheti a védekezőképességet a jó edzettségi állapot, a napi szinten történő mozgás mellett a vitaminok, legfőképp a C vitamin fogyasztása is.

A fogékonyt, tehát, hogy ki kapja el és ki nem, befolyásolja az egyén immunrendszerének az erőssége, melyet a védőoltások is fokozhatnak. Évente ajánlható az influenza elleni védőoltás

és emellett a leggyakoribb Streptococcus baktériumok okozta légúti megbetegedések elleni oltás felvétele is. Ez utóbbi már egyetlen, élethosszig tartó hatású vakcinával megoldható.

Ezen oltások feltétlen ajánlottak a krónikus, főleg légzőszervi, vagy károsodott védekezőképességű betegek részére.

A koronavírus járványban is megfigyelhető volt a cukorbetegek kiemelkedő esendősége, így nekik különösen fontos a védekezés minden formájának az alkalmazása.

A tudatos megelőző és védekező módszerek csökkentik a megbetegedések kockázatát.

Mindenki arra biztatok, hogy alkalmazza őket!

Dr. Pál Attila háziorvos

Iskoláink

Idén a hölgyeket is ünneplik a Sváb Bálon

A Siklói Táncsics Mihály Gimnázium a Siklói Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával idén is megrendezi a hagyományos Sváb Bált. A bálon az Asterix zenekar játszik majd többek között Omega slágereket.

Az idei Sváb Bál különlegessége, hogy időpontja egybeesik a Nemzetközi Nőnappal, így nem csak a Siklóson élő németajkú közösséget, hanem a hölgyeket is ünneplik majd. Belépőjegyek 2025.01.13. hétfőtől kaphatóak a gimnázium titkárságán.

Január végén megérkeztek hozzánk a Mohácsi Tanterületi Központtól kapott új asztalitenisz ütők, labdák, és az új háló a ping-pong asztalokra. Ennek apropóján a diákok rendhagyó testnevelés órák keretében próbálták ki az új eszközöket.

A Duna-Dráva Cement Kft. által alapított „Duna-Dráva a Tehetségekért” ösztöndíj program az idei tanévben: Fischer Péter Erik, Spitzer Frida, Szekeres Andrea, Kovács Virág, Szalacsi Boglárka, Nagyváradai Áron és Mészáros Dávid Lajos tanulókat támogatja.



Jó hangulatban telt a Garai sportnapja



Tavaly év vége a Garaiban nagy munkákat hozott. Már régóta tervben volt az iskola udvarának rendbetétele, térkövezése, amely most megvalósult. Az iskola kisbusza számára is kialakítottak egy könnyűszerkezetes beállót, így a szakács tanulók öltözője is új, tágasabb helyiségbe költözhet.

A sportnapon a különböző játékokban még a pedagógusok is nagy kedvvel vettek részt. Az iskolai focikupán kilencedikes és tizenegyedikes tanulók mérközhettek meg egymással és a tanárok csapatával, akik végül az első helyen végeztek.

Rudolf Regina, tizedik évfolyamos tanuló bejutott az Implom József Helyesírási verseny országos döntőjébe, amelyet február végén rendeznek Győrben. Felkészítőtanára, Horváthné Török Ildikó, az idei tanévben másodjára nyerte el a „Köbüki tehetséggondozó tanár” országos ösztöndíjat. Ezért az intézményt oklevéllel jutalmazták, amelyet Hankó Balázs, kultúráért és innovációért felelős miniszter adott át Péccsett.

A Szent Imre Katolikus Általános Iskola hírei

A tanév első félévét január utolsó hetében értékelték a Szent Imre Katolikus Általános Iskolában. Örvendetes, hogy a 2. félévben 22 diák részesülhet Szent Imre ösztöndíjban példamutató magatartása és jeles tanulmányi eredménye alapján. Február 7-én tartották meg hagyományos farsangi báljukat, amely jó hangulatban telt. Játékos feladatokkal és táncos mulatsággal járultak hozzá a tél elűzéséhez. Az iskola beiskolázási tevékenységének keretében február 19-án és március 12-én 9 órától nyílt napra várja a leendő első osztá-

lyos óvodásokat és szüleiket, ahol megismerkedhetnek az intézményben folyó munkával. A 2025 szeptemberében induló osztály tanítói Nagy Edit és Petrovics Máté lesznek. Az úgynevezett guruló rendszerben az osztálynak két tanítója van, akik megosztják egymás között az órarendbe épülő és azon kívüli feladatokat.

A Siklói Katolikus Nevelési Alapítvány az idei évben is szívesen fogadja az adók 1%-ának felajánlását. Ezt az összeget az iskola diákjainak támogatására fordítják.

jelentik



Továbbra is fókuszban a tehetséggondozás

A Batthyány Kázmér Általános Iskola immár 6 éve akkreditált kiváló tehetségpontként működik. E megtisztelő címet az évek óta magas színvonalú tehetséggondozó tevékenységével érdemelte ki.

Az intézmény a tehetséggondozás három kiemelt területén végez rendkívül eredményes munkát: az idegen nyelv tanítása, matematikai-logika fejlesztése, és a szertorna sport. A tanulók első évfolyamtól kezdve szakköri keretek között sajátítják el a szertorna alapjait Reitzné Nagy Ágnes és Bóli Kinga vezetésével.

Az iskola mindkét tornacsapata bejutott a torna diákolimpia országos elődöntőjébe, idén ismét. A januárban megrendezett megyei döntőn a II. és III-IV. korcsoportos lányok is harmadik helyezést értek el.

A csapat tagjai: Horváth Hanna, Jovánovics Alina, Palotás Hanga, Simon Mollí, Szabó Boglárka, Tancsa Rebecca, Ledő Panka, Makai Dalma, Szabó Zorka, Kiss Zsófi, Bock Lara. Felkészítő: Reitzné Nagy Ágnes, Bóli Kinga



Színvonalas munkák érkeztek a versenyre



Szépíró versenyt és rajzpályázatot hirdetett a Kanizsai az általános iskolás diákok számára. A versenyre több kategóriában is lehetett nevezni. Aki a szépíróra nevezett, adhatott be prózát és verset is.

A „Három kívánság” témakörben meghirdetett megmérettetésre nagyon érdekes és szép munkák érkeztek városunk, sőt a szomszédos települések iskoláiból is. Az eredményhirdetésre a hagyományos Dorottya napi ünnepség keretében került sor, melyen színvonalas műsort adtak elő a 6. osztályos lányok, akik korhű ruhában utaztattak vissza bennünket Kanizsai Dorottya korába.

Január 24-én a Beremendi Rendezvényteremben sor került a „Duna-Dráva a Tehetségekért” idei ösztöndíjainak ünnepélyes átadására. Az idei év kanizsais ösztöndíjasai: Ősi Boldizsár, Rittinger Ármín, Ősi Márton, Rosinger Katalin, Csontos Fanni Anna, Süli Noel, Schuller Hédi, Spitzer Lola. Ősi Boldizsár kimagasló tanulmányai és versenyeredményei alapján a kuratórium a „Duna-Dráva a Tehetségekért” ezüst fokozatú különdíját is elnyerte.

A Sztárai Mihály Református Iskola hírei

A decembert a Sztárai Mihály Általános Iskola adventi istentisztelettel, tanulói karácsonyváró csendesnappal és igényes portékákat kínáló karácsonyi vásárral zárta. Az ötödikesek szép és tartalmas műsorukkal szolgáltak a január 19-i istentiszteleten. Ugyanezt a műsorukat a harkányi gyülekezet előtt is bemutatják majd. Saját szervezésű versenyüket, a Kreatív írás versenyt február 5-én bonyolították le nagy sikerrel, a közelebbi-távolabbi környék iskoláiból érkezett, szép számban megjelent gyerekek elégedetten távozhattak.

Február 20-án, kisebb ünnepség keretében adták át hivatalosan új ebédőjüket (és vele tálalókonyhájukat), melyet az egykori parókiából alakítottak ki. Az alkalmat szeretetvendégség zárta.

A Sztárai is elindította a leendő elsősöket váró Iskola-nyitogató foglalkozásait: a következő alkalmak március 6-án, 20-án és április 3-án lesznek, míg az iskolába tartó gyerekeket és szüleiket április 7-én nyílt napjukra várják szeretettel.

Siklósi sportsikerek

! PROGRAM

Az utánpótlás korú siklósi sportolókat támogatták

A tavalyi sikeres kezdés után idén február 15-én is megrendezték az immár második Siklósi Sportbált, több mint 400 résztvevővel. Az eseményen Riegl Gábor polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd a bál díszvendégeinek (Konkoly Zsófia, Kirchner Krisztián és Erdei Zsolt) közreműködésével átadták az elismerő okleveleket azoknak a sportoló fiataloknak, akik szép eredményeket értek el a siklósi egyesületeknél, vitték a város jó hírét, de koruk miatt még nem jelölhetők a városi kitüntetésekre. Idén a díjazottak: az U-13 labdarúgó csapat, edzők: Zelefa Tamás és Urbán Zsolt; Nagyági-Abrea Alex (kézilabda), edzője: Kiss Balázs; Róder Róbert íjász, edzője: Róder Róbert; Csizmadia Tamara (Siklósi Hagyományörző Egyesület), edzője: Puskás Zoltán; Bakó Zsófia (úszás), edzője: Podráczky Ádám; Vincze Barnabás (karate), edzője: Pápai István. Ezután DJ Pepe és DJ Laca a 90-es és a 2000-es évek slágereivel szórakoztatta a közönséget. A bál jegybevételével ezúttal is az utánpótlás korú sportolókat támogatják. A szervezők külön megköszönték a vállalkozók, cégek és magánszemélyek felajánlását, amellyel a tombolasorsolást támogatták.



S PARTAN RACE

Meghódították a Börzsöny hegycsúcsait is

A Spartan Training Group Siklós február 8-án a Spartan Race Hungary első idei rendezvényén járt a Börzsönyben, Királyréten. A Spartan szinte minden év elején tart egy Winter Trail, terepfutó versenyt, ahol elsősorban a hideggel, hóval, szélsőséges időjárással, tereppel és természetes akadályokkal kell megküzdeni. Csondor István élete első versenyén sikeresen teljesítette a 10 km-es közel 500+m szintemelkedéses futamot a Nagyhideg-hegy közelében, míg Képiró Bálint és Dr. Pápai István a hosszabb, félmaratoni távot, közel 22 km-t, 997+m szintemelkedéssel teljesítette sikeresen, meghódítva a Börzsöny legmagasabb csúcsát, a Csóványost is. Mindhárman sikeres Spartan Winter Trail teljesítők lettek.



KÉZILABDA

Megnyerték az első bajnoki mérkőzést, készülnek a sikeres rájátszásra

Változások történtek a siklósi kézilabda klubnál. A Pelikán Siklós név Siklós KC-ra változott, és új elnökséggel (Borbándi István elnökkel és hat elnökségi taggal) folytatja a munkát. Az új elnökség célja, hogy stabilabbá tudja tenni a működéshez szükséges anyagi feltételeket.

Az NBII-es kézilabda bajnokság E csoportjában játszó felnőtt csapat januárban megkezdte a tavaszi felkészülést.

Borbándi István elmondta, sikerült egy játékoszt igazolni Begovác Márk szemé-

lyében. Ő Komlórról érkezett, és nagy segítsége a csapatnak. Nagy Ákos pedig másik csapatban folytatja a pályafutását. Három edzőmecs-cset is játszott a felnőtt csapat, ahol vegyes eredmények születtek. A tavaszi

szezon első bajnoki mérkőzését viszont Nagyatádon 27-20-ra megnyerték, ez a két pont az alsóházi rájátszásnál aranyat ér, ezzel ugyanis hat ponttal tud bekerülni a csapat a rájátszásba. A tavaszi szezonban még két mérkőzés vár a csapatra, Hőgyész és Nagykanizsa ellen lép pályára a siklósi együttes.

– Mind a két mérkőzést arra kell, hogy felhasználjuk, hogy a rájátszásra minél job-

ban összeszokjon a csapat – mondta Borbándi István. Hozzátette, most a cél az NBII-ben való bennmaradás. Az őszi szezon előtt reménykedtek abban, hogy felsőházba kerülnek, de a kezdeti lendület a második részben alábbhagyott, kedvezőtlen eredmények születtek.

Ami az utánpótlás csapatokat illeti, ők is megkezdtek a bajnokságot. Az U12-es csapat március elsején, Siklóson fog pályára lépni.



Mindenben ropogott a homok

Siklósi szerelők is dolgoztak a Dakar Rallyn

Meglehetősen extrém módon indult két siklósi autószerelő éve. Homokviharak, szélsőséges időjárás, két hét folyamatos munka... Borsos Péter és Iványi Zoltán részt vett az idei Dakar Rallyn.

Borsos Péter több mint 30 éve dolgozik a motorsportban, 10 évig navigátorként versenyzett is, 2002 óta viszont már "csak" szerel. Tavalay Nasser Al-Attayah qatari versenyző (akivel Péter már 23 éve dolgozik együtt) alapított egy kis privát csapatot, és megkérdezte, lenne-e a szerelőcsapat vezetője. Péter hosszas gondolkodás után vállalta a felkérést, hozzá csatlakozott Iványi Zoltán, majd Nesz Tibor Pécsről, valamint Dallos Gábor és Mirleln István is.

A csapat Taurus tereprally autókkal indult, három katarai és egy spanyol versenyzővel.

– Most már azt mondom, hogy ez egy jó értelemben vett örület volt, de akkor, abban a két hétben nagyon nehezen viseltük a körülményeket – kezdte beszámolóját Péter. A csapat 7-8x költözött a verseny 14 napja alatt. Az állomások között 4-600 kilométert vezettek le, majd amikor odaértek a következő helyszínre, fel kellett állítani a bázist, a sátrakat, hogy el tudják végezni a feladatukat, vagyis hogy a versenyautót működőképes állapotban



Az extrém körülmények között is helytálltak a magyar szerelők



Minden nap késő estig dolgoztak a tereprally autókon

tartsák. Azt a korábbi rally versenyeken már megszokták, hogy porban és kosokban kell szerelni, de Szaud-Arábiában, Qatarban egészen extrém körülmények fogadták a szerelőket. A homokot vízszintesen fújta a szél, ezért, hogy lássanak, síszemüvegben kellett dolgozniuk. És a homokot nem csak a ruháiktól, a saját holmijaiktól nem tudták távol tartani, hanem az alkatrészekről sem, így még nehezebb volt a munka. Ráadásul szervezési problémák miatt a ruházatuk sem volt megfelelő. A sivatagban nappal 25-26 fok volt, estére, illetve

éjjelre viszont fagy is előfordult (szinte minden nap késő estig tartott a munka). Hogy a szerelők ne fázzanak, több rétegnyi ruhadarabot húztak magukra, amitől viszont alig tudtak mozogni, dolgozni. Mint Péter fogalmazott: semmilyen szempontból nem volt ideális a helyzet.

– Ha jól jött ki a lépés, akkor korán, 16-18 órakor megérkeztek az autók a bázisra, onnan számítva minimum 4-4,5 órát dolgoztunk a javításukon. Ilyen optimális helyzet viszont talán csak egyszer volt a két hét alatt. Az általunk felügyelt autó – szeren-

csétlenségünkre – a verseny első szakaszában elkövetett egy hibát, ami miatt tönkrement a motor. Azt ki kellett cserélnünk, és még meg is büntették a versenyzőt, ezért minden nap az utolsó-nak érkezett a táborba – mesélte. Soha nem tudták, hogy milyen meglepetés éri őket aznap este, hogy mennyire leharcolva kapják meg az autót. S mivel ez egy kis csapat (a nagy csapatokhoz képest jóval alacsonyabb költségvetéssel), itt a kiszertelt, meghibásodott alkatrészek helyett nem újakat építettek be, hanem az általuk napközben megjavítottat.

Nem csak fizikailag volt nehéz a verseny két hete, hanem mentálisan is.

– Az első pár napban úgy voltam vele, hogy ha olyan helyre kerülünk, ahol van repülőgép, én hazajövök. Az első 10-11 napon Dallos Gábor kollégám tartotta bennem a lelket. Mindig azt mondta, "nyugi megoldjuk". Akkor estem át a holtpontra, amikor mindenki másnak kezdett elfogyni a türelme. Legjobban egyébként a korombeli Nesz Tibor bírta. Ő a legvégén, amikor már lebetegedett, begyuladt az egyik füle, és nem hallott vele, akkor mondta csak, hogy ebből most már tényleg elege van – mesélte Péter, aki a következő években akár vissza is menne a Dakar Rallyra, de csak egy nagyobb, jól szervezett csapattal.

A nagyböjt időszaka lehetőséget ad arra, hogy a lelkünkben mi is megújuljunk

A farsangi időszak lassan a végéhez közeledik. Vidám mulatságok, bálók és az álarcos felvonulások kísérték az elmúlt heteket, azonban a keresztény hagyományban ez az időszak nem csupán a vigasságról szól, hanem egy fontos átmenetet is jelent a nagyböjt felé.

Az idei évben Hamvazószerda március 5-re esik, amely a bűnbánati időszak kezdetét jelenti a katolikus egyházban.

Hamvazószerda a nagyböjt első napja, amely Jézus negyvennapos pusztai böjtjére emlékeztet bennünket. Ezen a napon a katolikus templomokban a pap

hamuval keresztet rajzol a hívek homlokára, miközben azt mondja: „Emlékezz, ember, hogy por vagy és porrá leszel!” vagy „Térjete meg, és higgyetek az evangéliumban!” A hamu a bűnbánat és az elmúlás jelképe, emlékeztetve minket arra, hogy földi életünk mulandó, és érdemes lelki megújulásra törekednünk.

A nagyböjt liturgikus színe a lila, amely a bűnbánatot szimbolizálja, de alázatra és elcsendesedésre hív. A papok ebben az időszakban lila miseruhát viselnek a szentmiséken, hogy hangsúlyoz-

zák a megtérés és a lelki elmélyülés fontosságát.

A nagyböjt időszaka negyven napig tart, és Jézus szenvedésének, halálának és feltámadásának misztériumára készít fel bennünket. A böjt és az önmegtartózkodás nem csupán testi lemondásokról szól, hanem a lélek megtisztításáról is. Ebben az időszakban a hívők imával, böjttel és jócselekedetekkel igyekeznek közelebb kerülni Istenhez és embertársaikhoz.

Miközben a természet is újjáéled a tavasz közeledtével, a nagyböjt lehetőséget

ad arra, hogy mi is megújuljunk. A téli hónapok után a föld lassan életre kel, a fák rügyezni kezdenek, a napsugarak egyre melegebben simogatják a tájat. Ugyanez a megújulás történhet meg lelkünkben is, ha tudatosan készülünk a húsvétra.

A nagyböjt tehát nem csupán egyházi előírás, hanem egy lehetőség arra, hogy elmélyüljünk hitünkben, rendezzük kapcsolatainkat, és szeretetteljesebbé váljunk.

Ahogy a természet tavasszal új életre kel, úgy mi is új kezdetet élhetünk át Krisztus feltámadásának ünnepére készülve.

Kárász Gábor,
káplán

Mindenkit szeretettel lát a gyülekezet a csendes napra, a lelki elcsendesedésre

A modern ember mintha félné a csendtől. Hétköznapjaink során ritkán járunk csendes helyre.

A boltokban, bevásárlóközpontokban hangos zene szól, sokan, autószerelők, szakmunkások, festők, kőművesek zenész mellett dolgoznak egész nap, hozzá vannak szokva. A családi otthonokra is jellemző ez, jártam olyan családi házakban, ahol három televízió is be volt kapcsolva egyszerre és mindegyiken más műsor ment. Sokan az emberi élet jelentősebb eseményeit is úgy értékelik, hogy mennyire hangosan szól azon a zene.

És igen ott vannak csendes helyek, amiktől megszépülnünk. Orvosi rendelőkben, kórházakban csendben kell lenni és a temetőben is csend van, csak néha hallatszik benne a vigasztaló szó, a feltámadás evangéliuma. Kell-e tartanunk a csendtől?

A Biblia azt tanítja, hogy nem kell félnünk tőle, egyenesen szükségünk van rá.

Isten mindig a Lélek csendjében szól hozzánk és csak az hallja meg, aki tud csendben lenni. Szeretteinkkel, embertársaikkal is csak csendben tudunk szót érteni, ha nagy a

lárma, a saját szavunkat sem értjük, nem hogy a másikat. Az embernek élete során szükség van csendes percekre, csendes órákra és csendes napokra, mikor mennyire van lehetősége. Az evangéliumok írják Krisztusról, hogy szerette és kereste a csendet. „Hajnaltájában, amikor még sötét volt, Jézus elindult, és kiment egy elhagyott helyre imádkozni.” (Márk 1:35)

A csend hihetetlenül fontos. Isten a csenden keresztül beszél hozzánk. A csend elemi része a világ megújulásának, az egyház megújulás-

sának, és mindannyiunk lelki megújulásának. Isten úgy teremtette meg a szívünket, hogy az vágyjon a csendre. A csend önreflexióhoz, és önkorrekciónak vezet. De talán mindennél fontosabb, hogy a csend bensőséges viszonyt létesít Istennel.

Az egyház, a gyülekezet közössége is tart csendes napokat, melyeknek vagy egy témájuk, központi gondolatuk, ami mellett elcsendesedünk. Május 10-re, szombatra is tervezünk ilyen, melyen a gyülekezet tagjai túl mindenkit szeretettel látunk, aki kedveli a lelki elcsendesedést.

Molnár Imre
református lelkész

A hívők imával, böjttel és jócselekedetekkel igyekeznek közelebb kerülni Istenhez

Isten mindig a Lélek csendjében szól hozzánk

RÉGI MESTEREK NYOMÁBAN SCHIPPERT LENKE VARRÓNŐ (VOKÁNY, 1906 – SIKLÓS, 1995)

Az 1934-ben megjelent Pécs-baranyai ismertető tizennyolc férfi és tizennyolc női szabót tartott nyilván Siklóson. Az iparosok legnépesebb csoportja volt, mivel a hazai készruhagyártás – konfekcióipar – a második világháború utáni időszakban indult fejlődésnek Magyarországon. Addig a kis szabóságok biztosították a ruhanemű előállítását.

Az adattár természetesen Schippert Lenke női szabót is jegyzi, aki már gyermekkorában elhatározta, hogy varrónő lesz.

Vokányi sváb családból származik, édesapja Schippert János, édesanyja Hornung Julianna pacskerkészítők voltak (A pacsker jellegzetes sváb kötött lábbeli). A család, a jobb megélhetés reményében – rendszeres piacok, vásárok – Siklóstra költözött, a mai Szabadság utcában, Gusztáv János kőfaragóval szomszédos épületet vették meg.

Lenke néni tizenévesen már dolgozott. Tizennégy éves korában megvette saját keresetéből – részletre – első varrógépét. Meg is kapta érte az „atyai pofont” mivel így a pacskerkészítésnek nem lett folytatója, Jenő (1910) öccse sem vitte tovább az ipart.

Lenke néni otthon dolgozott, a családi házban kialakított műhelyben: nagy szabóasztal, Singer varrógép valamint egy nagyon jó minőségű olló, – amit ajándékba kapott valakitől – voltak a legfontosabb munkaeszközei. Nem tudni, hogy kitől tanulta meg a mesterséget – csak varrt, de nagyon jól.

1945-ben férjhez ment Schmidt András autóbuszsofőrhez, aki bicskei lakosként Lenke néniéknél albérlésben lakott. 1947-ben született meg egyetlen gyermeke, Jenő, aki sajnos nem ismerhette édesapját, 1949-ben bekövetkezett, korai halála miatt. Jenőt, az anyai nagymama nevelte, mivel édesanyját teljesen lefoglalta a varrás, ami nem is munka volt számára, hanem szenvedélynek mondható.

1965-ben költöztek a Dózsa utcai házba. (Dózsa utca 16.)

A varroda továbbra is az otthonában várta a siklósi és környékbeli hölgyeket. Cégtáblája sem volt, mindenki tudta, hogy hol található.

Mindig voltak tanulói, 3-4-5 lány is dolgozott mellette (Nenczel Ilonka, Teleki Zsuzsanna (Ipacsfa), Prohászka Margit –Todenbierné–, aki maga is önállóan dolgozott).

Az 1945-ös gazdasági, társadalmi változás nem érintette Lenke néni működését, továbbra is dolgozhatott kisiparosként.

Mindent varrt: menyasszonyi ruhát, bélelt kabátot, kosztümöket, minden női holmit, amit rendeltek tőle. A Harkányban nyaraló németek is kihasználták igényes munkáját, sok vendége volt. A divat változását követte, külföldről behozott katalógusból is varrt (Neckermann).

Zsíros Dezsóné sz. Teleki Zsuzsanna ipacsfai leány –jelenleg Drávaszerdahelyen él–1968-1970-ig volt tanulója Lenke néninek. Jó emlékeket őriz mestertéről: nagyszerű varrónő volt, tudását átadta, az ipartestület aktív tagjaként a szervezet rendezvényeire tanulóit is magával vitte tapasztalatszerzés céljából.

Lenke néni nagy akaraterővel, szorgalommal és jó ízléssel öltöztetett mindenkit, aki hozzá fordult. Halála napjáig dolgozott.

Köszönöm Schmidt Jenőné Pammer Erzsébet Gyöngyinek, Lenke néni menyének, hogy az általa megőrzött emlékeket átadta, valamint családi fényképekkel segítette felidézni a varrónő emlékét, aki ma már egy visszaszorulóban lévő szakma kiváló képviselője volt.

KUSTOS ILONA



Schippert Lenke



Schipper Lenke (középen) a varrólányokkal



Baráti összejövetel egy csésze Franck kávéra, 1934. Középen hátul Schippert Lenke

IV. SIKLÓSI VÁROSNAPOK

ÁPRILIS 11-12.

BELÉPÉS SIKLÓSIAKNAK
INGYENES!

TOVÁBBI RÉSZLETEKÉRT ÉS INFÓRMACIÓKÉRT
KÖVESSÉTEK A FACEBOOK OLDALUNKAT!

 /SIKLOSVAROS

A SZERVEZŐ A PROGRAMVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJA!

X. SIKLÓSI HORVÁT EST FELLÉPŐI

VIGAD ZENEKAR | TANAC NÉPTÁNCEGYÜTTES
VLATKA KOPIĆ TENA | IGOR DELAČ

DZUMBUS TRIO | KHETANIPE TÁNCSOPORT
DOLCE HEGEDŰEGYÜTTES | SZABÓ CSALÁD
TENKES VEGYESKAR | DJ. PEPE | DJ. LACA
GERESDLAKI KODOLÁNYI JÁNOS NÉMET NEMZETISÉGI
ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA DIÁKJAI.

VALMAR



Hamarosan
találkozunk!

